

# 港各界續踴躍支援內地抗震救災

## 李兆基基金會捐款2000萬人民幣 盼及早展開災後重建

香港文匯報訊 據中央政府駐港聯絡辦網訊，地震無情，香江有愛。在甘肅、青海地震災區救助工作持續開展之際，香港各界人士、機構和團體繼續通過中央政府駐港聯絡辦向內地積極捐款。其中，李兆基基金會捐款2,000萬人民幣，廣東社團總會捐款200萬港元，福建社團聯會、海南社團總會各捐款100萬港元。民建聯轉接收的善款共120萬港元。中央政府駐港聯絡辦副主任何靖代表中央政府駐港聯絡辦接收了部分捐款，對大家的善舉表示衷心感謝，並表示將盡快把善款轉交給受災地區。

恒基兆業地產集團主席李家傑表示，香港與內地同胞血濃於水，希望善款能為受災同胞雪中送炭，幫助災區民眾及早展開災後重建、渡過難關。民建聯表示，沉痛哀悼遇難同胞，並向他們的家屬致以深切慰問，同時祝願傷者早日康復，重建家園。多個社團和個人在捐款時紛紛表達對災區同胞的牽掛和慰問。



◆恒基兆業地產集團以李兆基基金名義捐款。 中央政府駐港聯絡辦網站圖片



◆民建聯轉交善款。 民建聯Fb圖片

## 港區省級政協委員聯誼會籌得200萬善款



◆港區省級政協委員聯誼會在主席鄭翔玲、會長施榮懷的呼籲下籌得200萬元愛心善款，前日下午交予中央人民政府駐港聯絡辦公室賑災專戶。

香港文匯報訊 甘肅臨夏州積石山縣日前發生6.2級地震，香港多個團體紛紛捐款施援。港區省級政協委員聯誼會在主席鄭翔玲、會長施榮懷的呼籲下籌得200萬元愛心善款，前日下午交予中央人民政府駐港聯絡辦公室賑災專戶，支援受災地區的緊急救援和災後重建工作。中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、協調部部長朱文代表接收。目前，聯誼會的籌款行動仍在緊密進行中，各省區委員持續慷慨解囊。

何靖表示，每次內地遇到災情，香港社會各界均作出迅速支援、出資出力。港區省級政協委員聯誼會此次募捐行動又一次印證了中國香港與內地同胞血濃於水的感情，再度發揮政協委員的積極作用。

鄭翔玲說，「天災無情，人間有愛」，聯誼會在得知甘肅地震消息後第一時間組織號召全體會員向受災群眾捐款、捐物資，用實際行動傳遞了對災區群眾的關懷。

雙方均表示，地震搜救工作仍在緊張進行中，希望這筆捐款能為災區同胞雪中送炭。衷心祝願甘肅臨夏州積石山災民能夠早日走出陰霾、重建家園。

### 多名善長透過民建聯捐120萬

多名善長昨日透過民建聯捐款120萬港元，支援受災群眾和災後重建。民建聯會務顧問李慧琼、主席陳克勤、副主席陳勇、常務委員黃英豪、高陞集團控股有限公司主席及行政總裁高黎雄，香港中華總商會選任會董陳建鴻及香港政協青年聯會會員事務委員會副主任陳雅儀昨日將善款支票交予何靖，由中央政府駐港聯絡辦代將善款轉交甘肅省相關部門。

### 香港薈色園撥50萬予災區

香港薈色園撥款港幣50萬元予甘肅地震災區，以支援甘肅地震救災工作。薈色園同寅對是次地震表示震驚及難過，是次捐款希望為甘肅地震賑災工作略盡綿力，幫助災民渡過難關，早日重建家園。

## 人大代表致慰問信：港與甘肅青海心連心

香港文匯報訊 甘肅地震災情嚴重，香港各界高度關切。全體港區十四屆全國人大代表前日(20日)分別向甘肅省人大常委會和青海省人大常委會致地震災區慰問信，向在地震中遇難同胞表示沉痛哀悼，向身處災區和受到本地地震災害影響的群眾表示深切慰問，向全力赴抗震救災的甘肅和青海省委、省政府和社會各方表示崇高敬意。

全體港區十四屆全國人大代表表示，今年9月，港區十四屆全國人大代表視察組到甘肅省調研，了解到甘肅省最新經濟發展成就，與甘肅省建立了深厚的情誼。地震災情公布後，他們通過電視、網絡等媒體高度關注災區

的抗震救災工作，同時呼籲並參與為災區人民募捐等力所能及的活動，想盡一切辦法為災區人民恢復生產、重建家園盡自己綿薄之力。

他們強調，香港會與甘肅和青海心連心，並堅信有以習近平同志為核心的黨中央的堅強領導，有全國各族人民的無私援助和大力支持，有災區人民自強不息的拚搏精神，甘肅和青海一定能夠戰勝災害，重建美好家園。

香港文匯報訊(記者 子京)在甘肅地震發生後，香港和澳門的企業紛紛伸出援手，在捐款的同时，第一時間籌集災區民眾生活必備食品、災區所需藥品等物資，並捐出善款馳援地震災區，冀與災區民眾守望相助，攜手共渡難關。

### 中國外運啟動「災急送」平台

由招商局集團發起的招商局慈善基金會聯合集團旗下中國外運(香港)控股有限公司(中國外運)第一時間啟動「災急送」公益應急物流平台，並於20日凌晨1時許，將首批物資送達甘肅受災民眾手中。截至20日，中國外運共出動10輛運輸車，運送包括救災箱、生活用品、睡袋、摺疊床、帳篷、棉被等物資共計4,647件、135噸。

### 中生製藥捐贈藥品食品

香港上市企業中國生物製藥有限公司20日宣布，攜多個成員企業向甘肅地震災區捐贈價值550萬元人民幣的藥品與食品，包括抗感染、鎮痛、術後營養補充等，以及在醫療救治過程中的常用藥物和適合野外食用的方便食品，緊急馳援當地醫療救治和災民安置工作。物資將通過甘肅省人民政府港澳事務辦公室轉往積石山縣醫院，用於傷員救治和分發給有需要的群眾。

中國生物製藥董事會主席謝其潤和首席執行長謝承潤均表示，作為藥企，災區人民的健康和安全是他們最為關心的。中國生物製藥將與當地政府和民間救援組織緊密合作，爭取將相關物資盡快送達，盡早幫到受災百姓。

### 銀娛：為受災同胞感痛心

銀娛娛樂集團昨日宣布，將透過中央政府駐澳門聯絡辦的協助，捐出澳門幣1,000萬元，為甘肅省的抗震救災工作提供支援。銀娛主席呂志和表示，是次地震造成甘肅和青海重大人員傷亡和基礎設施受損。銀娛作為一家華資企業，得悉是次災情嚴重，為受災同胞感到痛心，冀透過捐出款項向災區同胞貢獻微薄之力，並為救援隊伍和相關災後重建工作提供支援。「我們衷心祝願受災民眾的生活得到安置，平安渡過難關，早日重建家園。」

### 美高梅：為災後重建薄盡綿力

美高梅中國控股有限公司日前宣布，透過中央政府駐澳門聯絡辦向甘肅省捐出1,000萬澳門元，用於救災緊急舉措和災後恢復工作。美高梅中國控股有限公司董事長及執行董事何超瓊表示，美高梅心繫祖國，與受災同胞血濃於水。是次地震不幸造成重大破壞，加上正值嚴寒冬季，同胞們的安危冷暖牽動着全國人民的心，救災刻不容緩。期望藉着這片心意解災區燃眉之急，為災後重建薄盡綿力。

### 永利澳門：祝願災民生活盡快復常

永利澳門有限公司亦宣布將透過中央政府駐澳門聯絡辦的協助，向甘肅省捐款1,000萬澳門元，用以支援地震災區抗震救災工作。永利澳門有限公司總裁、董事會副主席陳志玲表示，對地震造成的破壞和傷亡感到痛心難過，希望透過捐款為受災地區略盡綿力，以應賑濟所需，為救援人員展開災後救援及重建等相關工作提供支援，又祝願災區人民生活盡快恢復正常。

港澳企業籌集物資 捐款馳援災區

## 醫管局設招聘中心 吸納世界專才

香港文匯報訊(記者 文森)香港醫院管理局為招募全球各地醫護人才，於昨日宣布成立「環球醫療人才招聘中心」。中心計劃於明年在世界各地更多不同城市舉辦招聘活動，亦會負責與各地的醫療專業團體和機構探索合作機會，統籌不同形式的交流計劃。

醫管局昨日舉行會議後，宣布成立「醫院管理局環球醫療人才招聘中心」，統籌非本地培訓醫療人才的招聘工作及交流計劃，以吸納來自世界各地的醫護及專職醫療人員。

醫管局主席范鴻齡表示，以往招聘需經醫療集團、團體介紹，但人才的最大來源是私人執業的醫生、護士以及專職醫療，因此成立中心集中招聘，直接接觸私人執業的醫護，提供一站式服務，並由專人跟進每一個查詢個案，「(引入)非本地培訓護士正於立法會審議，如果通過後，這個中心會為私人執業的護士提供一站式、靈活加入醫管局的安排。」

就醫管局早前推出的「環球醫療人才匯聚

計劃」，范鴻齡表示，目前已有25名醫生報名參與，其中來自馬來西亞的醫生已於上月開始在香港展開交流，而14名分別來自馬來西亞和英國等地的醫生，預計於明年來港。此外，醫管局亦與澳門特區衛生局達成共識，開展「澳門醫生專科培訓計劃」，估計最少有10位醫生將於明年來港參加培訓。

### 4月至今已發出約160份聘書

在海外招聘方面，現時有97名海外培訓醫生，較早年不超過50人的增長率高，范鴻齡認為成績理想。由4月至今，醫管局已發出約160份聘書，主要來自英國及澳洲，還包括美國、加拿大、荷蘭、愛爾蘭、馬來西亞、印度、台灣地區及南非，其中120人已接受聘書，正安排來港，餘下40人正進行各種程序，期望可於明年抵港。

「除了加入醫管局長期工作，我們亦歡迎世界各地醫療人才來港參加短期至中期交流或培訓計劃，親身到本港公立醫院進行臨床

觀摩或參與臨床工作，促進互相學習，對提升本港醫療服務水平有莫大好處。」范鴻齡說。

### 醫護流失情況有輕微改善

近3個月公立醫院醫護人員的流失率持續緩慢下跌，范鴻齡表示，以今年10月底的醫生為例，流失率為5.3%，較7月底的6%回落0.7個百分點；護士的流失率為9%，對比7月底的9.5%，回落0.5個百分點，「醫護人數錄得淨增長，對未來醫管局人手是審慎樂觀。」

在退休後延任安排方面，有84%、約65位醫生自願留任，55%、28位護士亦願意留任。因應退休延任人手的增加，醫管局將由明年起更新醫護人員的流失率計算方式，不會再把退休後延任的醫生計算入流失率中。局方強調，無論以新舊方法計算，流失率均有下調，而醫生和護士均呈正增長，流失情況有輕微改善。

## 第二批110名灣區醫護料明年首季抵港

香港文匯報訊(記者 文森)「大灣區醫療人才交流計劃」第二批醫護預計可於明年首季抵港，包括10名醫生及100名護士，多人更屬香港需求十分殷切的眼科專科醫生，相信可縮短黃斑病變病人的等候時間。

香港醫院管理局主席范鴻齡昨日表示，首批大灣區醫護人才來港已大半年，磨合過程相當順利，其表現獲得認可，也受到病人讚賞。為此，局方已跟廣東省衛健委商討好第二期計劃，同時會開展雙向交流，於明年安排香港醫護包括中醫到大灣區其他城市交流，惟香港醫護人手短缺，北上交流的時間會較內地醫護南下時間短。

### 議員：長遠建立灣區醫療人才庫

民建聯衛生事務發言人、立法會議員梁熙認為，該計劃首階段已證明有助香港和內地醫療技術及人才交流互通，期望醫管局總結第一期經驗，在展開第二期計劃時能更有效及有更豐碩成果，長遠建立大灣區醫療人才庫，減輕香港醫療系統的壓力。

對第二期交流計劃中，內地將盡量派出本港急需的專科醫生，包括眼科醫生等，梁熙議員相信，此舉將更針對性地紓緩香港醫療系統人手不足、病人輪候時間長的問題，期望第二期計劃進展順利，為更多病人提供服務。